



# 秋思

姜海洋

清早出门，一阵凉意袭来，才觉已至立秋。俗语云：立秋之日凉风至。自今天过后，暑气渐退，秋色清朗，万物从繁茂趋向成熟。

青海，这片古老而又神秘的土地，在秋风的轻抚下，展现出一种别样的风姿，让人不禁沉醉于那份宁静与辽阔之中，思绪万千。

蹉跎岁月，不变的只有多情伤感的秋天。它依然是那么美，仍旧是那么凄凉。叶随风落，落地归根入凡尘。当第一缕秋风悄然穿越昆仑山脉的缝隙，拂过广袤无垠的草原，青海的秋天便以一种不易察觉的温柔姿态，缓缓拉开了序幕。但此时的青海，天空异常高远，蓝得深邃而纯净，几朵白云悠然自得地游荡其间，仿佛是天空中不经意点缀。阳光透过稀薄的云层，洒落在草原上，金色的光辉与绿色的草甸交织在一起，形成了一幅温暖而和谐的画面。

初秋的青海，一切都显得那么宁静、祥和，仿佛时间在这里放慢了脚步，让人忘却尘世的烦恼，只想沉浸在这份宁静之中。

随着秋意渐浓，青海高原上的色彩也开始变得丰富起来。曾几何时，青海湖成为青海的代名词，此时的她，更是美得让人心醉。湖水在秋风的吹拂下，泛起层层细腻的波纹，碧波荡漾，与远处连绵的雪山交相辉映，形成了一幅令人心旷神怡的自然景观。湖畔的草地上，野花依然盛开，虽不及夏日那般繁茂，却也多了几分坚韧与顽强，它们

在秋风中轻轻摇曳，仿佛在诉说着对生命的热爱与不舍。青海的秋天，还是丰收的季节。田野里，金黄色的麦浪翻滚，农民们忙碌的身影在田间地头穿梭，他们的脸上洋溢着收获的喜悦。果园里，苹果、梨子挂满枝头，沉甸甸的果实压弯了树枝，空气中弥漫着果实的香甜气息，让人忍不住想要品尝这份来自大自然的馈赠。当秋风更加凛冽，青海高原的秋天也步入了它最为深沉的阶段。此时的青海，天空更加高远，云朵也更加稀疏，仿佛整个世界都被染上了一层淡淡的寒意。草原上的草色开始泛黄，偶尔有几只大雁南飞，留下一串串悠长的鸣叫声，在空旷的天地间回荡。

站在巍峨的拉脊山脚下，望着远方连绵不绝的山脉，心中不禁涌起一股莫名的情愫。青海的秋天，不仅仅是一种季节的更迭，更是一种生命的轮回与沉思。它让我们看到了生命的坚韧与顽强，也让我们感受到了岁月的沧桑与变迁。在这片古老的土地上，每一片叶子、每一朵云彩、每一声鸟鸣，都仿佛在诉说着一个关于时间、关于生命、关于自然的故事。

青海的秋天，是一首金色的诗篇，它用那绚烂的色彩、丰富的情感、深邃的意境，向我们展示了生命的美丽与伟大。不知不觉风起了，带着些许的凉意，窗外的景色也由生机勃勃的郁郁葱葱渐渐变成了金黄色。爱在深秋，岁月永恒，留下最美的秋日相思。

“回头看看来时走过的路上，小小的我渐渐变成大人样……”一个静谧的夜晚，我一个人躺在床上，手机里播放着不知循环听了多少次的《鲜花铺满未来的路》，思绪被拉回了两年前坐上火车去公司报到那一天……

“东西都带全了吗？证件再检查一下！报到证你查看带了没？”送我去车站时，爸妈一路叮嘱，也许是还没适应我要离开他们去奔赴职场了，话语间充满了担心与不舍。

“带啦带啦，都带啦！”我走得飞快，生怕他们看到我就要夺眶而出的眼泪。火车开动了，看着窗外的建筑慢慢开始“移动”，我与四局的故事也随之拉开了序幕。

结束了公司的培训，我被分配到了永登庄浪河项目部综合管理部工作，与综合管理部的初次见面，引路人是部门主任，也是后来我的师父，师父看似年龄与我相差不多，但工作时的严谨和一丝不苟却像是久经职场的高手，我们亦师亦友，至今我都很感谢他耐心教导我。

“小杨，八月的工资单你试着做一下，不要怕出错。”“好的师父，看我的！”我自信地回答道。可不干不知道，一干吓一跳，工资单制作的依据是考勤表，只是划考勤表就把我难住了，这需要非常的细心，仔细核对人员的出勤情况，把它们呈现在考勤表上，我不断地改，不断地打印重新划，一份简单的考勤表，我却用了十几张纸，我不禁开始怀疑自己：“我真的可以吗？”“没关系小杨，我第一次划考勤也错了很多次，不要否定自己！”办公室师姐看出了我的焦虑，温柔的鼓励我，后来制作工资单时没有了刚开始的畏手畏脚。

经过两天的努力，工资单终于初出雏形，我开心地发给师父，让他检查，可又一盆“冷水”很快就泼在了我的头上，师父写出了整整两页工资单中出现的错误，我根据列出的“错误清单”逐条更改，终于在师父的努力下，人生第一份工资单完成了，在我看来，它不仅是一份工资单，更是打开我职业生涯的一把钥匙，后来，就有了第一份干部任免材料、第一次活动策划案、第一次职称评审填报、第一次工资报表填写的完成……

回想这两年，我收获的不仅是工作中、业务上的成长，更是知道了自己的价值与使命所在，现在的我更加坚定，无论未来的道路多么蜿蜒崎岖，我都会保持入职时那份初心，砥砺前行、不断进取。脚踏实地，用汗水和辛勤作为花瓣，铺满未来之路。

鲜花铺满未来的路

杨凯钰



## 公司召开各单位近三年生产经营状况专题会

(上接第一版)围着重点转，努力拓展节流手段，获得效益空间，以高质量发展推动全年生产目标的实现。

庞旭深入分析了公司总体生产经营形势，指出了各单位存在的个性问题，语言精炼、精准深刻，既“指问题”，又“明方向”，并从五个方面部署安排下一阶段主要工作任务：一是要提高政治站位，充分认识到开源节流、精细化管理的重要性。要发挥“品牌”赛道的优势，持续保持传统项目走在前列，进一步强化提升施工工艺、专利工法、质量标准，要迈入行业标准的“舞台中央”。要全面提升智能化施工、绿色施工，进一步深化高标准思路、智能化思维，做好技术人员培育工作；二是要始终坚持“公司总体利益最大化”原则，公司内部合作项目要拉通算账，处理好、协调好内部经济关系，维护正常经济秩序，规范内部经济行为。经营部要牵头建立健全公司内部经济问题仲裁机构或争议解决委员会，及时、高效、妥善解决争议问题，厘清经济责任，捋顺合同关系，最大限度优化公司内部资源；三是要以板块化、条理化建立履约监管中心，切实通过规模化、标准化“集中采购”，有效缩减新开工项目油料、办公设施、生活用品采购工作量及采购时间，提升采购效率、工作效益。同时，要集思广益、广泛吸纳各单位的优势经验并进行推广，形成公司的竞争合力；四是要严格落实项目经理经营责任制考核，突出“正向激励约束”机制，通过“全生命周期”考核激励，充分调动项目经理及项目部主动作为、真抓实干积极性、主动性，促进项目现场管理体系良好运转，提高项目的整体效益，夯实公司高质量发展基石；五是要筑牢规矩意识和底线思维，强化合规意识。对外强化合规管理，对内强化公司各类管理制度的刚性执行，切实将制度落实落地作为开展日常工作的思想自觉和行为自觉。

## 庞旭在武汉开展商务活动

(上接第一版)电规划勘测设计院长期以来的关心和支持表示感谢，简要介绍了公司发展历程、产业布局、国内外市场营销、重点建设工程等情况，重点介绍了在常规水电、新能源、水环境、抽水蓄能、装备制造等领域取得的成绩。庞旭表示，希望双方能进一步加强合作对接、增进交流互信，强化战略协同、创新合作模式，在水利水电等领域开展深入合作，共同推动在鄂更多项目落地，助力企业高质量发展。

冷涛对庞旭到访表示欢迎，简要介绍了湖北省水利水电规划勘测设计院的发展历程及业务涵盖范围，并结合在鄂重点项目建设情况交流了意见。冷涛表示，公司是一支实力雄厚、作风过硬的队伍，在近年来的改革发展中取得了突出的成绩，希望双方深化合作、发挥各自优势，共同谋划、推进更多项目落地，构建合作伙伴，为湖北水利高质量发展作出积极贡献。

(上接第一版)育，认真贯彻落实集团公司党委决策部署，按照公司年初工作会安排，牢牢把握高质量发展首要任务，各项重点工作稳步推进，经营质量不断提升，市场拓展积极有为，企业改革稳步推进，整改整治融合有力，党建引领取得成效。在肯定成绩的同时，也要看到存在的不足和面临的问题，要明晰当下的形势任务，关注风险挑战，保持战略清醒，把握有利条件，坚定发展信心。

庞旭要求，一是必须坚决扛起新时代新征程央企新使命新任务。瞄准坚定不移做强做优做大的总目标，贯彻坚持和加强党的全面领导的总原则，践行积极服务国家重大战略的总要求，提升自身实力，成为堪当时代重任的大国重器。二是必须坚持抓好凝聚力提升，着力“聚人心”。积极培育文化“软实力”，特别是要强化正面宣传引导，凝聚发展合力，守好意识形态阵地，赋能高质量发展。三是必须坚持抓好执行力打造，着力“铸品牌”。要打造过硬执行力，推动企业转型升级，巩固企业品牌优势，全面提升公司的品牌影响力和行业引领力，为高质量发展提供工作动能。四是必须坚持抓好创新力培育，着力“要效益”。要强化科技创新主体地位，形成技术优势，以科技创新引领产业创新。要更加注重管理创新，围绕落实“一利五率”目标管理体系，全力稳经营、强履约、挖潜能、增效益。要紧抓市场机遇，强化精益管理，全方位提升企业发展质量效益。

庞旭要求，要进一步把思想和行动统一到党的二十届三中全会决策部署上来，咬定实现“一利五率”目标不动摇，全力做好六个方面的重点工作，助推公司高质量发展取得更大成效。一是全面提高核心竞争力，不断筑牢高质量发展基础。要持续提升价值创造能力，全力获取高质量订单，全力推进高质量发展，全力拓展海外市场；要持续完善投资管控，优化投资方向，严控投资风险，加强投资建设管理，要持续做好“两资管理”，统筹资金管理，抓好资产经营。二是全面培育战略性新兴产业，加快推进战略转型。关注优化结构调整，推动水利水资业务、抽水蓄能业务、基础设施业务的等转型升级。三是全面强化精益管理，多措并举提升企业发展效能。要持续抓好高质量履约，持续抓好经营成本管控，提升设备物资管控效能。四是全面深化改革，持续激发内生活力动力。要落实落细

各项改革行动，积极推进科技创新，持续推进数字化转型。五是全面防范化解重大风险，统筹保障发展和安全。要持续推进亏损治理，全面加强“两金”管控，全力抓好合规经营，严防严控债务风险，抓实安全环保风险防控。六是全面深化党建引领，纵深推进全面从严治党。要加强党的政治建设，夯实党建基础工作，建强干部人才队伍，加强干部梯队建设，全力抓好问题整改整治，持续深化政治监督，继续抓好群团工作。

庞旭强调，一要扎实做好清欠工作，建立清欠追责机制，把清欠工作纳入经营业绩考核范围。二要狠下功夫开源节流，抓好两个关键点：市场和履约，不断提高节流水平。三要高度重视安全生产问题，一方面，要紧盯重大风险防控，另一方面，要全面落实防汛责任。2024年下半年，要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，统筹做好稳增长、提质效、促改革、抓创新、防风险、强党建等各项工作，确保圆满完成全年目标任务，为持续推动公司高质量发展而努力奋斗。

张文山就贯彻落实好会议精神提出三点要求，一是用执行落地力彰显落实会议精神的力度，把会议精神传达到基层一线每位职工，落实到每项具体工作和每个工作环节，展现新作为、创造新业绩。二是用好数据指标彰显落实会议精神的精度，各单位、各部门负责人要积极参与督导，紧盯关键环节，实时跟踪问效，坚决落实好会议提出的任务目标和部署安排，推动生产经营稳中有进、质效向好。三是用硬考核管理彰显落实会议精神的维度，进一步突出考核系统性、牵引性、精准性，更有效地推动公司各项决策部署落地落实，切实提高效率、提增效益、促进发展。

印刷单位：  
青海新宏铭印业有限公司  
发送对象：  
水电四局系统内部员工  
印数：  
1000份

一、四版编辑 阿蓉

公司召开2024年年中工作会